LIKVIDNOST PODJETJA

Kaksna bo placilna sposobnost podjetja 3.5.2010, Ce tega dne placamo tretji obrok kredita v
viSini 7.600 €, delavce v viSini 15.000 € in surovine 25.000 €, ter prejmemo placilo za 400
prodanih izdelkov, ki jih prodajamo po prodajni ceni 150 € ? Na Ziro raCunu imamo 2.000 €.

PRAG POKRITJA

Podjetje proizvaja 20.000 enot izdelkov, ki jih prodaja po prodajni ceni 2.000 €. Povprecni

sorazmerni variabilni stroski znasajo 400 €, celotni fiksni stroski pa 200.000 €.

= IzraCunajte Stevilo enot, ki jih je treba proizvesti, da bi dosegli prag pokritja!

= IzraCunajte potrebni prihodek za dosego praga pokritja!

= Koliksna je izraba kapacitet v pragu pokritja, e so zgornje kapacitete 2.000 enot
izdelkov?

= KolikSna bi morala biti izraba kapacitet, e bi Zeleli dosec¢i 500.000 € dobicka?

INVESTICIJE

Denimo, da se odloCimo, da se nam mora investicija 500.000 €, s katero
smo usposobili nov proizvodni obrat, povrniti v 4 letih (n=4). Neto denarni
tok konec prvega leta znasa 80.000 €, konec drugega leta 160.000 €,

konec tretjega leta 250.000 € in konec Cetrtega leta 350.000 €.

IzraCunajte primernost investicije tako, da izracunate:

= Koeficient rentabilnosti

* Vracilno obdobje

= Neto sedanjo vrednost

KAZALCI USPESNOSTI POSLOVANJA
Podjetje LINEX d.o.0. s kapitalom 4.500.000 EUR je izdelalo 200.000 kosov stavbnega
pohiStva. Z njihovo prodajo so dosegli 2.250.000 EUR dobicka, skupni prihodek pa je bil
6.000.000 EUR. Pri proizvodnji je sodelovalo 80 delavcev. Na dan 31.12. je imelo podjetje
primanjkljaj materiala v skladiS¢u v viSini 10.000 EUR. Celotni stroski poslovanja v letu so
znasali 3.750.000 EUR. Izracunajte in komentirajte naslednje kazalnike poslovanja:

e Ekonomicnost

* Rentabilnost

*  Produktivnost

* Dobo vracanja kapitala



2.

a) QB =1.250

Podjetje mora proizvesti in prodati 1.250 izdelkov, da bi z realiziranimi
prihodki pokrilo s proizvodnjo teh izdelkov nastale stroSke.

b) PB = 1.250 x 2.000 = 2.500.000 SIT

Da bi podjetje doseglo prag pokritja, mora po dani ceni prodati za

2,5 mio SIT izdelkov.

¢) %B = 1.250/20.000 = 0,0625 = 6,25 %

Da bi podietje doseglo prag pokritja, mora izkori$Cati kapacitete 6,25%.
d) %B =4.375/20.000 = 0,22 = 22 %

Da bi podijetje doseglo prag pokritja in ustvarilo Se 5 mio cilinega
dobiCka, mora izkori§Cati razpoloZljive kapacitete 22%.

4.

Q =200.000 kosov

D = 80 delavcev (koli¢ina vioZzenega dela)
TR =6.000.000 EUR (skupni prihodek)
PF =2.250.000 EUR (profit)

TC = 3.750.000 EUR (celotni stroSki)

K =4.500.000 EUR (vioZeni kapital)

1. Izra¢un ekonomicnosti:
Ekonomicnost je razmerje med prihodki in stroski. Torej:

o= realizacija _ _TR__ 6.000.000

stroski TC 3.750.000
e=16

Koeficient ekonomicnosti je vedji od 1, kar pomeni, da podjetie posluje ekonomicno, t.j. pokriva vse stroske in ustvarja Se
nekaj dobicka.

2. Izraéun rentabilnosti:

Rentabilnost ali donosnost je razmerje med dobic¢kom in vioZenim kapitalom. Torej:

pe dobicek X100 = TR-TC=X100=2.250.000X100
vioZeni kapital K 4.500.000
r=50%

Podjetje glede na vioZeni kapital ustvarja zelo veliko dobicka — kar 50% na leto.
3 Izraéun produktivnosti:
Produktivnost pa je kvocient med ustvarjenim izplenom — proizvodom in kolic¢ino vioZzenega dela ali resursov. Torej:

p'= _Q ali p'= _Qxp



delo delo
D' 200.000 kosov __ = 2500 kosov na delavca

80 delavcev
En delavec povpreéno proizvede 2500 kosov stavbnega pohistva na leto.
4, Izraéun ¢asa vracanja kapitala:

Izraun je preprost, saj podatek o rentabilnosti Ze imamo. Tako, ¢e vemo, kolikSen % kapitala se nam v obliki dobicka
povrne v enem letu, ne bo teZko izrac¢unati, kdaj dobimo povrnjen ves kapital.

cas vracila vioZenega kapitala = 100 (%)
rl
Tvorej:

Cas vracila = 100% / 50%(na leto) = 2 leti.

V danem podjetju se nam bo vioZeni kapital povril bliskovito hitro, Ze po dveh letih...
3. INVESTICIJE

0<Do+D1+D2+D3+D4

0 <-500.000 + 80.000 + 160.000 + 250.000 + 350.000

0 < 340.000

Kumulativni denarni tok pokaZe, da je obrat konec tretjega leta ustvaril 490.000 SIT in konec
Cetrtega leta 840.000 SIT. To pomeni, da je zadoSCeno kriteriju vracilnega obdobja in je
projekt za podjetje sprejemljiv.
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